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MSE, 미적분학

 [연습문제 답안 이용 안내]

Ÿ 본 연습문제 답안의 저작권은 한빛아카데미(주)에 있습니다.

Ÿ 이 자료를 무단으로 전제하거나 배포할 경우 저작권법 136조에 의거하여 최고 5년 이하

의 징역 또는 5천만원 이하의 벌금에 처할 수 있고 이를 병과(倂科)할 수도 있습니다.
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 Chapter 01 연습문제 답안 

《Section 1.1》

1. (a)    

(b)       

(c)      

(d) 

(e) 

(f)   

(g)    

        

(i)   ∞   ∞

2. (a)    

 
 

   

(b) ≠

(c)   

(d)             
    

(e)                
     

(f) 둘 다 양수이거나, 둘 다 음수일 때는 성립하지 않는다.

   한 수가 양수이고, 한 수가 음수일 때를 살펴보면 역시 성립하지 않는다. 

                

3. (a)  

(b) 모든 정수

(c)  

(d)     를 만족하는 값이 고정점이지만, 만족하는 값이 없다.

4.           이므로 두 함수값을 같다고 놓고 풀면

             

5. ⒜          



- 3 -

⒝  

⒞             
     마지막답      
     마지막답            

   이므로 짝수 번째에는  , 홀수 번째에는   

6.        ≤  ≤ 
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《Section 1.2》

1. ⒜ 증가함수, 일대일 함수, 연속함수 ⒝ 연속함수

       

⒞ 연속함수        ⒟ 연속함수

                

2.

3. ⒜          

⒝ 가 1보다 조금 클 때   이고, 가 약 4일 때   이다.

⒞ ←

4. 줄어든다. 
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5. ⒜ 연속이 아닐 것이다. 보통 요금은 특정 무게에서 건너뛰는 경우가 많기 때문이

다.

⒝ 예

6. ⒜ 그래프는 축 위에 있다.

⒝ 그래프는    위에 있다.

7. ⒜ 

⒝

8. ⒜ ⒝
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9.  기울기가 이므로, 방정식은              

10. ⒜ 움직이지 않고 한 점에 머무른다.

⒝ 오른쪽으로 로 움직인다.

⒞ 왼쪽으로 움직인다. 시간이 지날수록 위치는 작아진다.

⒟ 의 오른편에서 움직인다. 
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《Section 1.3》

1. ⒜ 


×


 

⒝ 


×  

⒞  

2. ⒜ ×


 




⒝  



⒞ 


  




3. ⒜ sin  sin  



⒝ cos  cos  

⒞ tan 


  

4. ⒜ 

⒝  
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⒞

⒟

 

⒠

5. ⒜  sin  

⒝ cos  

⒞  

⒟  

⒠ 

⒡ 할 수 없다.
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6. ⒜ ⒝

 

7. ⒜

⒝
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《Section 1.4》

1.          

2. ⒜   

⒝ 일대일 함수가 아니므로 역함수가 존재하지 않는다.

⒞ 자기 자신이 역함수이다.

⒟  

 

3.    

  


 

    


 

4.   

5. 증가함수는 반드시 일대일 함수이므로 역함수가 존재한다, 역함수 또한 증가함수이

다. 가 증가하면, 가 증가하고,  또한 증가한다. 따라서 역함수도 가 증가하면 

가 증가한다. 

6. 사실이다. 만약 가 연속함수가 아니라면, 역함수 또한 연속함수가 아니다.

7. ⒜  ≥  인 구간에서만

 ⒝ 예

8. ⒜ 




⒝ 

⒞ 없다.  ≤ sin ≤ 이므로 sin  인 는 없다.

⒟ cos  


 이므로 

⒠  

⒡ 

⒢  

9.  


보다 작다는 사실만 알 수 있다.
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10. ⒜ 거짓. 예를 들어 sin  이지만 sin 은 가 아니다.

⒝ 참

11. ⒜  


 ≤  ≤ 


 ,  


≤  ≤ 


에서

        sin   sin   

  


sin   

⒝  ≤  


 ≤  


 ≤  ≤ 




   cos 



    


   


cos 




 




12. 우함수는 일대일 함수가 아니기 때문에 역함수를 가질 수 없다. 기함수는 역함수를 

가질 수도 있지만, 가지지 않을 수도 있다.
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《Section 1.5》

1. ⒜       

⒝       

⒞   이므로    

2. ⒜  

⒝ 

⒞  ln


 

⒟ ln  



⒠  ln
  

  ln  

⒡  ln  

⒢  ln  ln  ln  ln

 

3. ⒜ ln ln   

⒝ ln  ln  

⒞ 


  




⒟ ln  ln  

⒠  ln  

⒡ ln ln   

⒢  

⒣ 

⒤ 

⒥ 

⒦ ln  

4. ⒜       

⒝ sin     ←           

⒞ 

⒟ ln     

⒠ ln ln   ln     

⒡ ln ln ln    ln ln    ln       
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5.   ln    ln


 ln




 
  ln  

6. ⒜ 예. ln함수는 일대일 함수이다.

 ⒝ 예. 지수함수는 일대일 함수이다.

⒞ 아니오. sin  sin ≠ 

7.   ln  ln    ln ln    ln 
 

 ln   ∙ ∙ 




  

 

8.    ln 


 

9.  차는 원점에서 시작하여 오른쪽으로 움직인다. 처음에는 느리지만 점차 빨라진다.

10. ⒜    


    ln


   ln


 ln



⒝        


   

⒞ 는 절대 음수가 될 수 없다.

⒟      

⒠    ln   


ln 

⒡ ln      

⒢       

⒣       

⒤ ln      
 

⒥   sin


 


   ln



⒦ ln  ln   ln       






⒧       

⒨       이지만, ln는 절대 음수가 될 수 없으므로. 답이 없다.

⒩ ln            

  


 ±   ±

⒪      

⒫   
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⒬   

⒭ ln     

⒮    ln ln        




11. ln


  ln


 ln  ln ln  ln 


  




12. ln  


ln

ln  ln  

    

    

13. ln ln  
ln   or  ln  
  or ln  

    

14. ⒜ 참

⒝ 거짓

15. ln


는 음수이다.
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《Section 1.6》

1. ⒜ 는   에서 불연속이고,       일 때 이다.

    양수가 되는 구간 : ∞   

   음수가 되는 구간 :     ∞

⒝ 는   에서 불연속이고,   일 때 이다.

   양수가 되는 구간 : ∞   ∞

   음수가 되는 구간 :   

⒞ 는 항상 연속이며, 실수해가 없다. 따라서 는 일 수 없으므로, 항상 양수가 

된다.

⒟ 양수가 되는 구간 : ∞

   음수가 되는 구간 : ∞ 

⒠ 는 항상 연속이며,    일 때 이다.

   양수가 되는 구간 : ∞   ∞

   음수가 되는 구간 :   

2. ⒜ 는   에서 불연속이고,    일 때 이므로   


이다. 

   따라서    


or  이다.

⒝   





  이라고 하자.

   이를 풀면  ± 


이다.

   따라서    


or  


   or   



 

⒞ 는     에서 불연속이고 인 값은 없다.

   따라서     or  
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《Section 1.7》

1. ⒜ ⒝ 

 

⒞ ⒟

⒠ ⒡

2. ⒜  ⒝ 
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⒞ ⒟

⒠ ⒡ 

3. ⒜          

⒝        

4. ⒜ ⒝

⒞ ⒟

⒠
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5. ⒜ ⒝

⒞

6.
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《복습문제》

1. ⒜    

⒝  ≤ 일 때 가 정의된다. 즉 치역은  ∞

⒞            

⒟ 

2. ⒜

 

⒝ 

⒞ 일대일 함수가 아니기 때문에, 역함수도 없다.

⒟ 예를 들어          이므로, 

   일반화 하면    이다. 

3. ⒜    

⒝ 일대일 함수이다.

⒞ 주기가 인 주기함수이다.
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4.

 

5.  

6. ⒜       


  

⒝     ln        


ln   

7. ⒜ 

⒝ 

⒞ ⒟
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⒠

⒡

⒢

8. ⒜

⒝ cosh sinh  


      


    

 


      


       


 


 

9. ⒜ ln     


 

        

   


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⒝    

⒞   

⒟   


 


라고 하자.    일 때와   일 때 이다.

           

10.  ln 


  ln   

11. ln   ln


 ln


